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uutiset

Meitä suomalaisia on tänä 
vuonna kohdannut moni onni. 
Yksi niistä liittyy Ukrainan 
kriisiin. 

Se on opettanut, että usko 
siihen, että tunnemme Venäjää 
ja ymmärrämme sitä paremmin 
kuin muut, on osoittautunut 
fiktioksi. 

On käynyt ilmi, että useim-
mat julkisuudessa käytetyt 
asiantuntijat – olivat he Venä-
jän kriitikoita tai puolustajia 
– puhuvat siitä Venäjästä, jonka 
he toivovat tai uskovat olevan 
olemassa, eivät siitä Venäjästä, 
joka on elävää todellisuutta. 

Ukrainan tapahtumat 
ovat myös antaneet meille 
mahdollisuuden käsittää, ettei 
kuvittelemaamme poliittista 
erityissuhdetta Suomen ja 
Venäjän välillä ole olemassa. 
Erityissuhde on olemassa, 
mutta se ei ole sellainen, miksi 
me sen kuvittelemme. 

Suomen erityisasema
Me uskomme, että koska 
olemme olleet naapurin hyviä 
ja luotettavia ystäviä jo yli 
puolen vuosisadan ajan, Venäjä 
ei voi tahtoa meille mitään 
pahaa. Kun ulkoministeri 

Sergei Lavrov sanoo tiedotus-
tilaisuudessaan, ettei Suomella 
tällaista erikoisasemaa ole, me 
peitämme korvamme. 

Suomella toki on Venäjän 
silmissä erikoisasema: me 
kuulumme niiden maiden 
joukkoon, joiden irrottamista 
EU:n yhteisestä rintamasta 
kannattaa yrittää.

Toinen onni, joka meitä on 
tänä vuonna kohdannut on, 
että Venäjän entisen päämi-
nisterin Jegor Gaidarin kirja 
”Imperiumin tuho – oppitunte-
ja tämän päivän Venäjälle” on 
ilmestynyt suomeksi. 

Kirjaa on luonnehdittu sen-
saatioksi. Sitä se onkin. Mutta 
sensaatio ei liity siihen, että 
kirjan myötä saamme valtavan 
määrän uutta tietoa siitä, 

miten ja miksi Neuvostoliitto 
romahti. 

Sensaatio on siinä, että kirja 
paljastaa, kuinka väärin meillä 
80-luvun lopulla arvioitiin 
Neuvostoliiton sisäistä kehitys-
tä – ja koska tuolloin syntyneitä 
väärinkäsityksiä ei ole korjattu, 
emme nyt ymmärrä, miksi 
Venäjä tänään toimii niin kuin 
se toimii. 

Kaipuu menneeseen
Neuvostoliiton nopea ha-
joaminen aiheutti Venäjällä 
ilmiön, jota Gaidar kutsuu 
”imperiuminjälkeiseksi 
oireyhtymäksi”. Hän sanoo 
suoraan: ”Kyseessä on sairaus, 
ja Venäjä on tässä vaarallisessa 
vaiheessa.” 

Hän jatkaa: ”Jos ihmiseltä 
amputoidaan jalka, aistimus, 
että se on kipeä, ei katoa. 
Sama koskee imperiuminjäl-
keistä tajuntaa...Ei ole vaikea 
hyödyntää tätä kipua politii-
kassa...Kyseessä on poliittinen 
ydinase. Sitä käytetään 
harvoin. Sitä käyttävien loppu 
on säännöllisesti traaginen. 
Sellaiset johtajat vievät maansa 
katastrofiin.”

Ja lopuksi: ”Venäjällä on 

viime vuosina avattu Pandoran 
lipas. Imperumin jälkeiseen 
nostalgiaan, nationalismiin, 
muukalaisvihaan, totunnaiseen 
amerikanvastaisuuteen ja ei 
niin totunnaiseen euroopan-
vastaisuuteen kääntyminen 
on tullut muotiin ja on tulossa 
normiksi. On tärkeää ymmär-
tää, miten vaarallista tämä on 
maalle ja maailmalle.”

Mitä Putin aikoo?
Mitä siis Putin aikoo? Hän 
aikoo pysyä vallassa niin kauan 
pitkään mahdollista. Tämä val-
lan säilyttämisen imperatiivi on 
ohjannut Putinin toimia alusta 
alkaen, ja vaikuttaa keskeisesti 
siihen, mitkä toimet hän tule-
vaisuudessa valitsee hänelle 
ehdotettavien, varmaankin 
useampien ja keskenään ehkä 
ristiriitaistenkin vaihtoehtojen 
joukosta. 

Vallan keskittämisellä ja sen 
säilyttämisellä on monia psyko-
logisia ja poliittisia ulottuvuuk-
sia. Vallan menettämisellä on 
Putinille yksi aivan perustavaa 
laatua oleva ulottuvuus: se on 
oikeudellisen, aineellisen ja 
ruumiillisen koskemattomuu-
den menetys. 

Jos hän luovuttaisi, silloin 
voitaisiin tutkia, kenelle 
Venäjän varallisuus on hänen 
aikanaan jaettu. 

Jonain päivänä voitaisiin ky-
syä, kuka lopulta on vastuussa. 
ei vain malesialaisen matkus-
tajakoneen alas ampumisesta, 
vaan myös yli 4300 siviilin ja 
sotilaan kuolemasta Ukrainas-
sa. 

Tuo aika ei välttämättä ole 
kaukana, mutta sitä voivat 
edeltää monet, vaarallisetkin 
kouristukset. Niihin on Suo-
messakin osattava varautua. 

Mutta onko meistä siihen? 
Ulko- ja turvallisuuspolitii-

kasta äskettäin esitelmöineen 
ministeri Jaakko Iloniemen 
mukaan Suomi on kuin vene, 
jossa pääministeri soutaa ja 
ulkoministeri huopaa. Peräsin 
ei ole kenenkään kädessä, eikä 
suunnasta ole mitään tietoa.

Mitä Putin aikoo?
UUTISTAUSTA

JARMO MÄKELÄ on 
ulkomaantoimittaja.

Kuvittele-
maamme  

poliittista erityis-
suhdetta Suomen 
ja Venäjän välillä 
ei ole olemassa.«

>>

Oulussa esitetään tuntuvaa ko-
rotusta suunnittelutarveratkai-
sun taksaan.

Suunnittelutarveratkaisu tar-
vitaan usein, kun asemakaava-
alueen ulkopuolelle halutaan 
rakentaa esimerkiksi omakoti-
talli, hevostalo, konehalli, va-
rasto tai sauna. 

Suunnittelutarveratkaisu 
haetaan ennen rakennuslupaa.

Oulun yhdyskuntalautakun-
ta jätti tiistain kokouksessaan 
pöydälle esityksen, joka nostaisi 
suunnittelutarveratkaisun hin-
nan ensi vuonna 2 460 euroon. 

Tänä vuonna yhdyskuntalau-
takunnan myönteinen päätös 
suunnittelutarveratkaisusta 
maksaa 569 euroa ja kielteinen 
278 euroa.

”Korotushan on aika huima”, 
myöntää kaupungin vs. yhdys-
kuntajohtaja Pekka Vuonon-
virta.

Ajatuksena on, että lupien 
taksat vastaisivat aiempaa pa-
remmin työmäärää, mikä niiden 
käsittelyyn käytetään.

Taustalla on Jenni Pitkon 
(vihr.) jättämä valtuustoaloite. 

Aloitteen mukaan nykyinen 

hinnoittelu suosii hajaraken-
tamista, sillä suunnittelutarve-
ratkaisun hinta on noin kymme-
nesosa asemakaavamuutoksen 
hinnasta, vaikka aikaa niiden 
käsittelyyn kuluu saman verran 
aikaa.

Oulun esitys on omaa luok-
kaansa. Esimerkiksi Jyväskyläs-
sä kaupunkirakennelautakunta 
päätti viime viikolla korottaa 
myönteisen suunnittelutarve-
ratkaisun käsittelymaksun ensi 
vuonna 520 euroon ja kielteisen 
250 euroon.

PAULA LIESMÄKI

Maaseudulle rakentavien taksaan 
esitetään huimaa korotusta

BRYSSEL (MT)
Euroopan komission maa
talouskomissaarin Phil Ho-
ganin odotetaan kertovan 
ehdotuksensa Suomen maidon-
tuottajien kriisituesta tänään 
keskiviikkona.

Ennen lopullista päätöstä 
muut komission pääosastot 
voivat kommentoida ehdotusta. 
Nopeimmillaan päätös voi tulla 
huomenna torstaina.

MT:n tietojen mukaan Hogan 
neuvottelee maa- ja metsä
talousministeri Petteri Orpon 

(kok.) kanssa tuesta tänään.
Venäjän tuontikiellon aiheut

tamia korvauksia Suomen 
maidontuottajille on kanna-
tettu jo aiemmin parlamentin 
maatalousvaliokunnassa sekä 
maatalousministereiden neu-
vostossa.

MT:n tietojen mukaan tuesta 
on jo päätetty virkamiestasolla, 
mutta summasta on jouduttu 
neuvottelemaan. MT:n saamista 
tuen määräarvioista alin on kuu-
si miljoonaa, korkein 16 miljoo-
naa euroa.

EU:n budjettiluonnos rajoittaa 
tukisummaa (MT 3.12.). Ehdo-
tukseen maatalousbudjetista 
löytyi uusien laskelmien jälkeen 
reilu viikko sitten 273 miljoonaa 
euroa keväällä arvioitua enem-
män. Siitä maksetaan jo päätet-
tyjä tukitoimia 262 miljoonaa.

Jäljelle jää hieman yli 11 mil-
joonaa euroa.

Summan nihkeyttä on pe-
rusteltu esimerkiksi sillä, että 
Suomi kuuluu maihin, jotka ovat 
vaatineet EU:n budjetin pienen-
tämistä.                          AIMO VAINIO

Maitoehdotusta  
odotetaan tänään

BRYSSEL (MT)
Kreikan lainaohjelmaa piden-
netään vuodenvaihteen yli, 
päättivät euromaiden valtio
varainministerit maanantaina. 

Lainaohjelmaan liittyy vii-
meinen 1,8 miljardin laina Krei-
kalle. Ehtona ovat talouden uu-
distukset. Jatkoaikaa tarvitaan, 
sillä Kreikka ja velkojia edustava 
Euroopan komission, Euroopan 
keskuspankin ja Kansainvälisen 
valuuttarahaston muodostama 
troikka ovat eri mieltä Kreikan 
toimien riittävyydestä.

Troikan mielestä Kreikan bud-
jetti on liian myönteinen.

Kreikka on kertonut halua
vansa irti velkaohjelmista. Mark-
kinoilla siihen ei toistaiseksi 
uskota.

Lopullisena tavoitteena on, 
että Kreikka saisi lainaa vapailta 
markkinoilta kohtuukorolla. Sitä 
ei lähikuukausina tapahdu.

Markkinoiden uskoa kuiten-
kin lisää, että maan talous on 
uudistunut. Epävarmuutta luo 
poliittinen epävakaisuus.

AIMO VAINIO

Kreikka sai jatko- 
ajan lainaohjelmalle

Ismo Pekkarinen/LEHTIKUVA

Julkinen talous paisuu, yksityi-
nen kutistuu. Kasvunäkymät 
ovat huonot. Menot ylittävät 
pysyvästi tulot, joten menot on 
sopeutettava tulojen tasolle.

Näin maalaa toimitusjohtaja 
Jyri Häkämies tilannekuvan, 
jonka pohjalta Elinkeinoelä-
män keskusliitto on laatinut 
Hyvinvointiyhteiskunnan kun-
to-ohjelman. Se on Häkämie-
hen mukaan kokonaisvaltainen 
resepti pohjoismaisen mallin 
pelastamiseksi Suomessa.

Keskituloisille  
lisää rahaa
EK:n kunto-ohjelman ensim-
mäinen kohta esittää alati kas-
vavien julkisten menojen leik-
kaamista 3 miljardilla eurolla 
seuraavan vaalikauden aikana. 
Sille tasolle ne tulisi EK:n mie-
lestä myös jäädyttää.

Rönsyjä karsimalla pelaste-
taan EK:n mukaan hyvinvoin-
tivaltion ydin. EK kertoo vain 
vaadittavan suuruusluokan, 
leikkauslistat se jättää poliitik-
kojen tehtäväksi.

Työn verotusta EK keventäi-
si 4 miljardilla eurolla. Se toisi 
keskituloiselle 130 euroa lisää 
rahaa käteen kuukaudessa.

”Se olisi tärkeä ruiske kas-
vulle ja työllisyydelle etenkin 
välttämättömän palkkamaltin 
oloissa”, Häkämies sanoi.

Kuntaverojen nousu tulisi 
EK:n mielestä estää asettamalla 
sille äyrikatto.

Menoleikkausten ja ve-
rokevennysten lisäksi EK:n 
ohjelman kolmannen kulman 
muodostavat työmarkkinat. 
Niiden toimivuutta olisi ras-
vattava rohkeilla uudistuksilla, 
jotka purkavat jäykkyyksiä ja 
siirtävät päätöksentekoa työ-
paikoille.

EK ei luota  
hallituksen keinoihin
EK korostaa, ettei nykyisessä 
tilanteessa näpertely auta, on 
tehtävä rohkeita valintoja. 
Hallituksen toimiin kestävyys-
vajeen purkamiseksi EK ei luo-
ta. Ne voivat parhaimmillaan 
hidastaa velkaantumista, mutta 
eivät ratkaise ongelmaa.

Kuntien tehtävien karsimi-
sesta säästyvästä miljardista 
eurosta saadaan EK:n arvion 
mukaan kokoon korkeintaan 
puolet.

Valtionosuusuudistuksessa 
säästyvä toinen ”kuntamiljardi” 
jää EK:n mukaan haaveeksi, 
koska kuntaverot nousevat il-
man tehtävien karsimista.

Sote-ratkaisussakaan EK ei 
näe eväitä säästöihin. Hallituk-
sen sote-malli ei edistä kilpai-
lua.

EK pitää työmarkkinakes-
kusjärjestöjen neuvottelemaa 
eläkeuudistusta lähestulkoon 
ainoana lupaavana toimenpi-
teenä, josta on apua julkisen 
talouden kestävyysvajeeseen.

UP/ KARI LEPPÄNEN

Kovia leikkauksia
ja rohkeita verokevennyksiä
EK pelastaisi  
hyvinvointivaltion 
ytimen sopeutta- 
malla menot  
tulojen tasolle.

Työn verotusta EK  
keventäisi 4 miljardilla  
eurolla. Se toisi  
keskituloiselle 130 euroa 
lisää rahaa käteen  
kuukaudessa.

Työmarkki- 
noiden  

toimivuutta olisi  
rasvattava rohkeilla 
uudistuksilla, jotka 
purkavat jäyk- 
kyyksiä ja siirtävät  
päätöksentekoa  
työpaikoille.
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Maaseudun
Tulevaisuus

maksaa
postimaksun

VIESTILEHDET OY
Tunnus 5002596
Info: M2
00003
VASTAUSLÄHETYS

Lehden maksaja ____________________________________________________________

Lähiosoite _________________________________________________________________

Postinumero ________________ Postitoimipaikka ______________________________

Puhelin ______  – ________________   Allekirjoitus _______________________________

Lehden saaja  ______________________________________________________________

Lähiosoite _________________________________________________________________

Postinumero ________________ Postitoimipaikka ______________________________

Antamiasi tietoja voidaan käyttää ja luovuttaa Viestilehdet Oy:n ja sen yhteistyökumppaneiden 
suoramarkkinointiin henkilötietolain mukaisesti. Halutessasi voit kieltää yhteystietojen käytön/
luovutuksen ilmoittamalla siitä Viestilehdet Oy:n asiakaspalveluun: Viestilehdet Oy/Asiakaspal-
velu, PL 440, 00101 Helsinki, puh. 020 413 2277 (ark. 8–16).

Tilaukset ovat määräaikaisia ja alkavat vuoden 2015 alusta.
Tarjous on voimassa 31.12.2014 asti ja koskee kotimaan tilauksia.

KYLLÄ KIITOS! Tilaan Maaseudun Tulevaisuuden lahjatilaushintaan
 6 kk vain 79,00 € (MM4108)

 2 kk vain 41,90 € (MM4109)

L A H J A T I L A U S K O R T T I

Tilaa helposti:
•  Täytä ja postita alla oleva kortti
•  Soita 020 413 2277 (klo 8–16)

•  Tilaa netistä: www.maaseuduntulevaisuus.fi/joulu

Anna hyvää lukemista lahjaksi!

Lehtilahja on aina arvostettu 
ja tuo iloa pidemmäksi aikaa.

Maaseudun Tulevaisuus
kertoo uutiset luotettavasti

kolme kertaa viikossa.

Tilaa heti!
Tarjous voimassa 31.12.2014
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YOUR 
WORKING
MACHINE

> VAltRA-MYYjäSI, AGCO SUOMI OY 
     Lähimmän myyjän yhteystiedot saat 
     numerosta 020 45 501 tai www.valtra.fi 

Valtra is a worldwide brand of AGCO. 

NYT KAIKKI 
ESITTELYKONEET

0%
KOROllA 
MAKSAT vASTA 
TOuKOKuuSSA 2015
valtra-rahoitusehtojen  mukaan

Voimassa 31.12.2014 asti.

KAtSO KAIKKI ESIttElYKONEEt

> WWW.VAltRA.fI


